

Клюёт? – Еще как клюёт!

Весенний сезон для рыболовов в Финляндии начинается сразу же после таяния льда. Если спустить лодку на чистую воду и проехать вдоль побережья Хельсинки, то на берегу Финского залива Балтийского моря можно увидеть много рыбаков, одиноких и в группах, которые терпеливо ждут поклевку. В это время на донку ловят в основном сига на червя. Причем каждый рыбак забрасывает сразу же по нескольку спиннингов, проводя в ожидании порой несколько часов или даже весь световой день. Тут уж как повезет. Бывает, что ни одной поклевки не увидишь, а бывают сиги по килограмму весом и даже более.

Вскоре, как вода прогреется до 5-7 градусов, у щуки и у корюшки начинается нерест. Щуку на блесну в устье реки Vantaanjoki, корюшку — на порогах рек в городах Турку, Сало и других. Причем корюшку, пока она нерестится, черпают из воды прямо сачками с длинными ручками. Тут надо не прозевать — заход в реки на нерестилища у корюшки длится максимум две недели, а то и меньше. После того, как щука и корюшка отнерестились, к берегу подходят карловые и судаки. Например, плотву или леща можно ловить на удочку уже, собственно, после майских праздников.

Рыболовный сезон на частных водоемах на порогах рек начинается с 1 мая. В этих местах, как правило, нужны специальные лицензии, там, где водятся благородные рыбы: форель, хариус, палья, кумжа и балтийский голец (в Финляндии его почему-то называют «таймен», что в корне не правильно, потому что «таймень» водится лишь в реках от Предуралья до юга Дальнего Востока, и только в пресной воде). Балтийский же голец живет в море и поднимается в пресноводные реки для питания и икромета. Балтийского голца также нельзя путать с балтийским лососем — последний светлее по окраске и достигает больших размеров.

Уже 1 мая в некоторых рыболовных местах Хельсинки происходит выпуск радужной форели, выращенной в специальных садках и прудах. То есть с выпуска форели, собственно, и начинается летняя рыбалка на лососевых. Вообще же, на территории Большого Хельсинки (включая пригороды Вантаа и Эспо) радужную форель выпускают в разных местах и водоемах на протяжении всего лета: с 1 мая до конца августа. Нужно просто знать, где и когда, потому что в этих местах, как правило, в день выпуска рыбы разрешается бесплатная рыбалка на



Участники соревнований по ловле форели ждут окончательного подведения итогов.



Егор и Сергей с завоеванными призами в руках: оба доволны, удача им улынулась в этот раз!

удочку, нахлыстом и на спиннинг: кто как умеет, тот так и ловит. Информацию о днях выпуска лососевых в водоемы и о соревнованиях по рыбной ловле можно всегда найти в интернете, на специальных сайтах, на которых даны правила рыбной ловли для этих мест и там же рыбаки размещают свои фотографии с трофеями, делятся информацией о дне и времени суток, когда поймана рыба. Информация, есте-

ственно, на финском, шведском или английском языках. Я знаю несколько таких мест, где в определенное время, как правило, это выходные дни, выпускают радужную форель. Ее подвозят на специальных машинах с цистернами, подсоединяют толстые шланги и вместе с водой рыба попадает в водоем. За счет чего происходит разведение и выпуск лососевых в водоемы? В первую очередь, за счет

ежегодного налога на воспроизводство рыбных запасов в Финляндии. В этом году в Южной Финляндии этот налог составляет 22 евро и его платит каждый рыбак, который имеет в своем арсенале спиннинги, сети, мережи, масельгу или проильник. Для ловли на обычную плавковую удочку разрешение в Финляндии не требуется. От налога освобождены также дети до 18 лет и пенсионеры старше 64 лет.

8 мая, накануне Дня матери, официального праздника в Финляндии, мы отправились на одно из ламбин, расположенных на территории Хельсинки. Ламбино (фин. «lampi») — это в переводе с финского или карельского языков небольшое озеро, как правило, с заболоченными берегами. В этот день на озере, которое арендуют частные предприниматели, проходили соревнования по ловле форели в двух группах: дети до 18 и взрослые. Погода стояла пасмурная, но без дождя, а форель, как хорошо известно, лучше клюет в пасмурные и дождливые дни. Лицензия именно на этот водоем стоит 10 евро для взрослого рыбака и 5 евро для ребенка. Лицензия действует в течение 12 часов, ее нельзя передавать другим лицам, и на нее можно взять в качестве трофея два экземпляра красной рыбы. Поймаешь больше — выпусти. Соревнования начались по сигналу в 12.00 и также по сигналу закончились в 15.00. По словам организаторов, за неделю до соревнований в водоем было выпущено 400 кг радужной форели. Но и в самом водоеме есть форель и палья, которая зимует там. Так, судья соревнований, который следил за соблюдением правил рыбной ловли, указывая на наши трофеи, которые мы взвешивали на специ-

альных весах, обратил внимание, что по цвету рыбы разные — та, что светлее, выпущена неделю назад, а та, что темнее, это уже местная рыбака, которая приобрела цвет, близкий к цвету воды в ламбии.

Для того, чтобы удачной была ловля радужной форели, нужно попробовать не один набор блесен для спиннинга. Некоторые рыбаки отдают предпочтение вращающимся блеснам, некоторые — маленьким воблерам «Rapala»; я же люблю (преверено!) колеблющиеся блесны для лососевых яркой раскраски весом 7-8 граммов.

И в этот раз эти блесны меня не подвели: за первых же пять забросов я уже поймал две форели общим весом 1 кг 960 г! После этого соревнования закончились, фактически не успев начаться! В это время друг Сергей бесполезно забрасывал вращающиеся желтые блесны «Kuusamo» весом по 15-25 гр, но все безуспешно. Именно этот тип блесен хорош прежде всего для щуки (тоже проверено!), но лососевые на чисто желтые блесна почему-то брать не хотят. Они предпочитают или полосатые разной расцветки или в пятнышко.

В общем, так как моя рыбалка уже закончилась (более двух форелей ловить нельзя!), я посоветовал Сергею попробовать мою блесну. Первый же заброс увенчался успехом — на тройнике сидел экземпляр весом около 1 кг! Вскоре Сергей поймал и вторую рыбину, и общий вес его улова составил 2 кг 18 г, что стало третьим результатом этого дня среди взрослых! В качестве приза Сергей выбрал себе дрель «Bosch». Не клевало только у самого маленького участника нашей рыбакской группы шестилетнего Егора. Мы приготовили ему донку с любимым лакомством форели — специальной пастой. Одна поклевка была,

но мы прозевали и не подсекли.

До конца соревнований еще больше часа, и мы отдаляем Егору уловистые блесны. Результат не заставил себя ждать: краем глаза я увидел, как катушка выскочила из пальцев рук ребенка и быстро стала раскручиваться в обратную сторону. Тут же мы бросились на помощь и вскоре общими усилиями вытащили самый крупный наш улов — форель весом 1 кг 300 г! После этого трофея Егор стал недосягаем даже для старших ребят-подростков! Он до финального свистка прочно удерживал 1 место и в качестве приза выбрал себе набор рыболовных снастей со спиннингом!

Теперь у него свой собственный спиннинг, и Егор, не успев утром открыть глаза, теперь спрашивает: «А мы сегодня поедем на рыбалку?». Поедем, конечно, но следующие соревнования на этом ламбии не случатся не раньше, чем через год. Для ребенка в 6 лет это первая победа, которая так его вдохновила, что, думаю, из него получится настоящий рыбак. Уже в каком поколении? Трудно сказать...

Мы все втроем остались довольны той рыбалкой, еще и с призами, даже мне досталось, хотя я и был во втором десятке с общим уловом в 1 кг 820 г. Просто те, кто победил, первыми выбрали понравившиеся призы, а нам уж то, что осталось на столе. Где и когда следующие соревнования? Уже руки чешутся по спиннингу. А следующая рыбалка — на щуку. Икру она уже отметала, отдохнет недельку и начнется у нее жор. Вот тогда нам и понадобятся желтые колеблющиеся блесны «Kuusamo».

Да, рыбалка в Финляндии, скажу я вам, это настоящее удовольствие!

Александр Якконен
Фото автора

Открыто: зимой 10-18 летом 10-20

KORPIKEIDAS

ЧИСТКА * РАЗДЕЛКА
ЗАСОЛКА
КОПЧЕНИЕ * ИКРА
КАФЕ * ПОНИ
новинка:
ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

T. +358-5-4133334
www.korpikeidas.fi

Речная форель из кристально чистой родниковской воды.
Необходимое снаряжение,
практические советы
и обработка улова прямо на месте.

Йоутсено Йматра
Лаппеэнранта Нуйямаа
Светогорск
Сайменский
Лаппеэнранта 17 км
Иматра 17 км шоссе 6
Лаппеэнранта 19 км

Йоутсено Йматра
Лаппеэнранта Нуйямаа
Светогорск
Сайменский
Лаппеэнранта 17 км
Иматра 17 км шоссе 6
Лаппеэнранта 19 км

РЫБАЛКА!

щука — с руку,
судак — с рюкзак,
лосось — как лось!

организация и сопровождение рыбалки на русс. языке
на водоемах в Хельсинки, Порво, Ловиса, Котка.
ЭКСКУРСИИ на авто по Хельсинки, Турку, Порво,
Савонлинна и др. городам Финляндии.
тел.+358 (0)4 68 117 199 по-русски
ykk@list.ru

Помощь клуба
в приобретении
“Зеленой карты”

10% *

справки по тел.: (812) 921-44-79
*подробности на сайте
www.vipkarta.fi

ПОЕЗДКИ НА РЫБАЛКУ
НА АРХИПЕЛАГЕ ТУРКУ
ШИКАРНАЯ ВИЛЛА КИТУЛУОТО
www.tarppimatkat.fi
info@turunsaaristo.com

Tarppi Matkat Oy Charter Fishing

Saapungin Lomat

www.saapunginlomat.fi
info@saapunginlomat.fi

Рыбный магазин
У Антона

открыт: Пн-Сб 7³⁰-19³⁰
Вс 10⁰⁰-16⁰⁰
Тел. +358 503 755899

Наи свежайшая рыбная продукция с рыбного завода

СВЕЖАЯ ИКРА
ГОРЯЧЕЕ И ХОЛОДНОЕ КОПЧЕНИЕ
форель
осётр
угорь
палтус
засолка рыбы

добро пожаловать!

В Лаппеэнранта
У Антона
Курдание
1,5 км
Таможня Vaalima
"Шайба"

Финляндский ТОРГОВЫЙ ПУТЬ Venäjän kauppatie

ПРИГЛАШАЕТ к сотрудничеству

РЕКЛАМНЫЕ БЮРО

в Москве и Питере

Предложения: aineisto@kauppatie.com